

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

El Adelanto

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

SE LUCHA VIOLENTAMENTE EN LAS CALLES DE BARCELONA

Informes autorizados aseguran que los sublevados tienen sitiado al Gobierno de la Generalidad y que la Federación Anarquista Ibérica es dueña del puerto y de gran parte de la ciudad

DESDE PALMA DE MALLORCA HA SALIDO A TODA MARCHA UN DESTRUCTOR INGLES

COMUNICADO OFICIAL

El enemigo lleva a cabo voladuras para dificultar el avance de nuestras tropas

En el sector de Teruel se han ocupado varias importantes posiciones

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de Mayo de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Tiroteo y cañoneo en diversos sectores. En el sector de Teruel se han ocupado varias posiciones donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado. La maniobra de nuestras tropas obligó al enemigo a replegarse.

FRENTE DE VIZCAYA.—Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en el frente de Bermeo, ocupando las enemigas poca resistencia.

En la mayoría de los sectores fuego de fusil y cañón, comprobándose las voladuras que lleva a cabo el enemigo para dificultar el avance.

FRENTE DE ASTURIAS.—Intentos de ataque enemigo sobre el Naranco fueron deshechos apenas iniciados.

FRENTES DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tranquilidad en los frentes andaluces, con ligeros tiroteos. Salamanca, 4 de Mayo de 1937.—De orden de S. E.: El coronel de E. M., LUIS VILLANUEVA.

TODOS UNIDOS EN TORNO AL CAUDILLO! LO EXIGE ESPAÑA Y LO RECLAMAN LOS MARTIRES DE NUESTRA GRAN CRUZADA.

Los marxistas enajenan España

En su impotencia para luchar, con armas legítimas, contra los verdaderos españoles, los marxistas practican todo género de ignominias en el extranjero. Chamarileros y pícaros de todas las especies, recorren las cancellerías y los ministerios de esas grandes casas de compra-venta, que son algunas naciones europeas, que sólo aspiran a lucrarse, a adquirir a infimo precio los jirones de España gratificando a sus agentes de Valencia. A cambio, muchas veces, de chatarra inservible, de material humano, de unas docenas de artículos en la Prensa judía y marxista, del soborno de tales o cuales políticos, el Gobierno de Valencia ha ido ofreciendo al mercado masónico y judío, en esos grandes centros de concentración de todas las cosas preciadas que son las logias, todo el patrimonio español... Si no han ofrecido más, es porque no lo tenían...

De esta manera, los delitos de lesa Patria cometidos por los sicarios de Stalin, al servicio de la revolución comunista, perfectamente comprobados, comprenden ya todos los tesoros espirituales y materiales de España que tenían en sus manos.

1. Enajenación del territorio nacional. Se sabe de un modo categórico y oficial que el ministro de Estado de Valencia ofreció a Francia e Inglaterra nuestros derechos del Protectorado sobre Marruecos. El tesoro más sagrado, como el territorial, el que más codiciado era por las potencias extranjeras, de antiguo envidiosas de nuestro suelo y de nuestro glorioso pasado, fué ofrecido a los mercaderes de conciencia y de pueblos, no logrando realizar ese crimen, porque si bien ellos podían hacer uso aún de esa mentira de la «legalidad», Marruecos estaba unido a la causa nacional del Generalísimo Franco y el Caudillo velaba por él...

2. Nuestro oro. Lo que constituía el tesoro material de la nación, sus reservas económicas, ha sido transportado en aviones a los Bancos extranjeros que lo codiciaban.

3. La riqueza artística de España, sus cuadros, sus joyas, Museos enteros, orgullo y alegría espiritual de nuestra tierra, se han vendido o hipotecado a Francia y a Rusia.

4. Por último, miles de niños, los hombres del mañana, la verdadera reserva y esperanza de la Patria por lo que España combate, han sido arrancados también de nuestro anhelo y diseminados por países remotos, en un rapto colectivo, jamás igualado en la Historia.

Después de estas cuatro verdades indiscutibles, pueden decir los propagandistas rojos lo que quieran de las «atrocidades» de la España nacional. Ahí están las cuatro monstruosas enajenaciones de la Patria española, entre otras muchas que podríamos recordar de menor cuantía, y que reclamamos, para sí toda la razón del mundo.

O-CH

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

ANTE UNA TORCIDA MANIOBRA

Obedeciendo a una consigna, gran parte de la prensa de Inglaterra y Francia, de un suceso minúsculo, como es el hipotético bombardeo de una pequeña villa, ha hecho surgir una campaña para presentar a la España nacional como anti humanitaria, contraria a los principios del Derecho de gentes, sirviendo así a la facción rojo-soviética enseñoreada en la zona roja.

Clama la prensa indicada contra el bombardeo de ciudades abiertas, intentando culpar y presentar a los nacionales como autores de tales delictuosos. La España nacional rechaza con toda la energía tan infundadas campañas y delata al mundo la turbia maniobra.

Calló la prensa extranjera que hoy alza su voz, cuando en Madrid se asesinaba bajo la presidencia del Gobierno rojo, a millares de seres inocentes, cuyas fichas, con fotografías, se encuentran catalogadas en la que se llamaba Dirección de Seguridad de dicho Gobierno. Más de sesenta mil personas encontraron la muerte a manos de las hordas rojas, sin motivo que lo justificara, bastando el capricho de un miliciano o la malquerencia de un criado para que se arrastrase a la muerte a ancianos, mujeres, niños y seres inocentes. En las cárceles de Madrid se asesinaba igualmente, sin límite ni freno, y bajo la custodia de los propios agentes del Gobierno rojo, se sucedieron los crímenes en las personas de los intelectuales, políticos, antiguos republicanos, y cuantos en la vida de España habían destacado como liberales o demócratas o servido también en partidos de derechas.

En Barcelona, pasan de sesenta mil los horribles crímenes cometidos, y en Málaga, Valencia y demás provincias ascienden a muchos millares las víctimas de las hordas rojas que sufrieron la muerte después de bárbaros martirios. Entonces, que no era la guerra, sino el crimen y la venganza, callaron los periódicos que hoy se alzan en defensa de principios que quieren ser humanos, y cuando hablaron fué en forma tímida o para justificar tan bárbaros crímenes. Y callaron también cuando fueron asesinados obispos y millares de sacerdotes y religiosos y cuando arrieron maravillas de arte en los templos de nuestra España. Los hospitales de Melilla, Córdoba, Burgos, Zaragoza; recientemente las escuelas de Valladolid, y muchas poblaciones de retaguardia, a muchos kilómetros de los frentes, fueron bombardeadas por los aviones rojos, causando numerosísimas víctimas entre mujeres y niños, y

QUIEN SIEMBRA VIENTOS...

Cataluña, ensangrentada por las luchas intestinas

Radio Asociación de Cataluña dió ayer, a las siete de la tarde, la siguiente sensacional nota de la Generalidad:

«La Cruz Roja espera del pueblo y del buen sentido de todos los ciudadanos que respeten a la fuerza pública y no hagan uso de las armas en la calle. Debe respetarse a todos aquellos que vislan uniforme y gorra, para que cese esta lucha fratricida que se ha desencadenado entre los trabajadores. Al mismo tiempo, aconseja a la fuerza pública no haga uso de las armas nada más que en momentos de verdadero peligro.»

Después de esta nota, dió Radio Asociación de Cataluña el siguiente apremiante llamamiento de la Generalidad:

«Trabajadores de todas las ideologías, antifascistas de Cataluña: Estamos en el momento más crítico de nuestra gloriosa revolución, y vemos con pena la lucha que se ha desencadenado entre los trabajadores de diferentes tendencias; pero, al fin y al cabo, antifascistas todos. Esperamos del buen sentido de los obreros que cesen en la lucha y en la matanza de hermanos, que puede tener serias repercusiones en los campos de batalla. No queremos meternos en el fondo de la cuestión, porque son las organizaciones correspondientes las llamadas a buscar solución al conflicto, evitando el empleo de las armas.»

La lucha que se ha desencadenado, no sólo está ensangrentando Cataluña, sino que está poniendo sombras en la bandera de la libertad. Las diferentes fases por que ha atravesado la revolución han sido salvadas, y esperamos que esta vez se resuelva el conflicto de la mejor manera posible. Los hospitales están llenos de muertos y heridos; los heridos, por balas de sus propios hermanos, y los muertos, que no debieron morir.

No estamos dispuestos a que la lucha continúe ni un momento más, para no asistir a una batalla dramática entre todos los trabajadores. Por el bien de la revolución, que cese la lucha fratricida.»

Estas dos notas radiadas por la emisora roja de Barcelona, dan una idea del caos dominante de Cataluña, que es el mismo que reina en toda la España sometida aún al dominio rojo. Los triunfos rotundos que obtiene a diario nuestro Ejército en todos los frentes, repercuten—sin que para evitarlo sirvan las medidas represivas, crueles, de los capostotes rusos—en los engañados milicianos del frente y de la retaguardia rojos.

El descontento entre las organizaciones sindicales, cuaja a diario en revueltas, cuyo balance trágico demuestra hasta qué punto el llamado Gobierno de la Generalidad ha sido rebasado especialmente por los anarquistas, que aprovechan todos los momentos para ir haciendo «su revolución». Compañys y sus satélites se ven ahogar entre las garras anarquistas. Merecido castigo a sus prédicas demoleadoras, a sus ideas de desintegración nacional, cuyos funestos resultados se ven diariamente en la España soviética. Y seguirán viéndose hasta que el Ejército Nacional llegue victorioso a limpiar la tierra catalana de ese detritus anarquista y bolchevique que hoy la llena de «fango, sangre y lágrimas».

LOS ANARCOSINDICALISTAS HACEN LLAMAMIENTOS A LA POLICIA

La radio anarco-sindicalista de Barcelona ha radiado esta mañana un manifiesto del sindicato de la C. N. T. y de la F. A. I., así como de la juventud libertaria, en el cual reclaman la dimisión del ministro del Interior y del jefe de la Policía de Barcelona, teniendo en consideración, el descontento que existe en la población respecto a los potentados catalanes.

Esta tarde dirigió la misma radio un llamamiento a la Policía de Cataluña para que depositen las armas y se pasen a los anarquistas y sindicalistas. Textualmente sigue: «No os quedéis con aquellos que con maniobras oscuras nos quieren exterminar. Hemos luchado contra el fascismo por nuestra libertad, pero no para ser asesinados y explotados. Depositad las armas, uníos a nosotros en la calle y en las barricadas.»

El movimiento anarco-sindicalista, según se oye, se ha ido extendiendo sobre todo el territorio catalán. En muchos pueblos se ha desarmado a la policía y en parte la insurrección se ha extendido al territorio de Aragón.

LA SITUACION EN PUIGCERDA

La Agencia Havas comunica que la situación en el pueblo de Puigcerdá es particularmente grave, habiendo resultado muerto un líder anarquista durante unos encuentros sostenidos con unos milicianos de Valencia.

Cuatrocientos milicianos ocupan los edificios públicos de Puigcerdá, pero los anarquistas concentran a sus partidarios en el campo en espera de que llegue la orden de dar un golpe de mano. Los milicianos han cavado trincheras a las entradas de Puigcerdá y han colocado alambradas para protegerlas.

LA GENERALIDAD RECLAMA FUERZAS A VALENCIA

Londres.—El «Daily Telegraph» comunica que los conflictos entre comunistas y anarquistas se agravan cada vez más en Cataluña, hasta el extremo de que el Gobierno ha debido reclamar fuerzas a Valencia para dominar a los anarquistas. La totalidad de Cataluña se halla bajo la amenaza de la dominación soviética. Incluso la situación monetaria ha derivado cada vez más caótica, y en cada ciudad se emiten monedas sin ningún valor ni fundamento legal.

Ultimas noticias de la situación en Barcelona

La situación de Barcelona se agrava por momentos y es caótica. Se lucha violentamente en las calles, calculándose en más de 300 el número de muertos.

Desde la radio instalada en la Generalidad se ha decretado lo siguiente:

«Todo el pueblo catalán está en la obligación de ponerse en pie para reducir a la rebelión fascista y prohibir la circulación por la carretera de Cataluña de toda clase de vehículos, ordenando que sean detenidos.»

A las seis de la tarde se pedía con urgencia por radio la presentación en los hospitales de los individuos que se ofrecieran para transfusión de sangre.

Desde Palma de Mallorca ha salido a toda marcha un destructor inglés, con dirección a Barcelona.

Organizaciones políticas y sociales hacen incesantes llamadas de cordialidad, pero sin éxito, y se pide el levantamiento de toda Cataluña para impedir el paso por las carreteras de las fuerzas que no sean de la República.

Las noticias, en su conjunto, son confusas, y no puede esclarecerse sobre la verdadera situación de Cataluña, especialmente de Barcelona. Informes autorizados aseguran que los sublevados tienen sitiado al Gobierno de la Generalidad, y que la F. A. I. es dueña del puerto

y de gran parte de la ciudad. Se dice también que varios edificios públicos están ardiendo.

Los asaltos de casas y los crímenes se reproducen con mayor virulencia que en los primeros tiempos de la revolución.

El día 30 de Abril, «Solidaridad Obrera» publicaba un llamamiento al proletariado catalán, en el que se presentaba ya la lucha que se avecina. En dicho llamamiento se dice: «Trabajadores de Cataluña: serenidad. En esta hora difícil que vive Cataluña, recomendamos a todos, amigos y adversarios, serenidad. La guerra aún no ha sido ganada. Euzkadi atraviesa momentos de intenso dramatismo. La guerra está en su más álgido período, sin que hacia nosotros se haya decidido la suerte. Esta verdad amarga se olvida con bastante frecuencia por algunos insensatos que militan en las filas del antifascismo catalán. Decimos esto con el corazón dolorido. Nuestras prédicas en pro de la unidad cordial y sincera, no han hallado el eco que deseábamos. Los proletarios de Cataluña todos han olvidado de una manera lamentable que la unidad, basada en la cordialidad y el respeto, mutuo, es la suprema garantía de la victoria. De persistir en esta actitud asumida de hostilidades recíprocas, la derrota del fascismo se alargará indefinidamente. «Solidaridad Obrera», como ayer, como hoy y como siempre, recomienda a todos los trabajadores que depongan las actitudes violentas. Alguien ha interpretado la prudencia de que hemos hecho gala en repetidas ocasiones como un síntoma de debilidad orgánica. ¡Craso error! Esa subestimación de nuestras fuerzas, ha inducido a algunos insensatos a provocarnos. El resultado de esa táctica equivocada y más que equivocada, contumaz, es la situación anormal que vivimos hoy en Cataluña y que en bien de todos urge sea superada.»

La responsabilidad, de que tanto se blasona, no se demuestra pronunciando discursos para atacar al adversario político. Se demuestra no haciendo el juego, de la manera inconscien-

CRONICA DEL FRENTE DE VIZCAYA

Nuestro avance seguirá implacable

Vizcaya, 4 (22.15).—Como en la noche de ayer y durante toda la mañana de hoy, las radios rojas de Bilbao han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este frente. Y como el natural habitamiento de viveres y municiones al Ejército nos otorgaba un día de calma, hemos querido recorrer las carreteras que los separatistas y comunistas de Aguirre nos daban como cortadas y los pueblos que dicen habían tomado.

El cuento es semejante a aquel que en el frente de Guadalajara radiaron un día, en el que un teniente coronel de Invalidos, llamado Lacalle, había tomado determinados pueblos y por ello el Gobierno de Valencia le había ascendido a general. Entonces, acompañados del glorioso general Moscardó, fuimos a aquel pueblo y a aquel sector. Hoy hemos paseado al buen sol de la tarde por los caminos de

Vizcaya y por la margen de la ría que termina en Bermeo. Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera y hemos podido ver cómo se reanuda los trabajos del campo y la vida y la paz en los pueblos. Nuestro Ejército ha llevado a ellos las vituallas necesarias y hasta hemos podido hacer un buen almuerzo precisamente en el lugar que Aguirre daba como centro de una gran batalla y de una resonante victoria. Así es todo en la zona roja.

Ya de noche, regresamos a Victoria, sin que oigamos un solo disparo. El avance seguirá implacable y mientras los nuestros liberan Vizcaya, al enemigo le queda ese triste recurso y consuelo de decir a los engañados lo que les plazca. Hasta que un buen día tomemos la propia radio de miente desde Bilbao.

EMILIO GUITIÁN

QUIENES HEMOS TENIDO LA FORTUNA DE NO PADECER EL YUGO SOVIETICO, TENEMOS EL DEBER DE SACRIFICARNOS PARA LIBERAR A NUESTROS HERMANOS CAUTIVOS EN LA ZONA ROJA.

El bombardeo de Guernica

Con este título, y bajo la prestigiosa firma del Mayor Hugh B. C. Pollard, «El Times» del lunes, 3 de Mayo, publica la siguiente carta abierta:

«El bombardeo de Guernica no es un ataque contra un centro civil sin importancia. Guernica es un centro para la manufactura de armas casi tan importante como Eibar. Contiene muchas fábricas pequeñas, que fabrican armas o sus componentes, y la industria de armas es la que domina en toda la región. Gran parte del trabajo es efectuado por obreros individuales fuera de las fábricas, y la abundancia de agua suministra energía eléctrica a precios reducidos.»

Vizcaya ha suministrado, las pistolas y armas pequeñas causantes de la mayor parte de los disturbios ocurridos en España durante la República, y la industria ha sido provechosa. La manufactura, relativamente sin control, de armas baratas, aunque mortales, en España, ha surtido efecto fuera de las fronteras españolas. Armas de fabricación española han llegado a manos de terroristas en la India y en Egipto, y también se distribuyen ampliamente en Francia.

Durante la Gran Guerra, un zepelín bombardeó el castillo de Dudley, cerca de Birmingham, y estuvo a punto de ser volada una fábrica de municiones que teníamos allí. Entonces no dijimos que Birmingham, a pesar de ser centro para la fabricación de armamentos, era «una ciudad abierta».

Incidentalmente, la mayoría de los vascos están con el Movimiento nacional, y la ayuda de Navarra ha sido magnífica. La industria de armas de Vizcaya y la población minera mezclada de Asturias son los únicos elementos que apoyan al Gobierno rojo en el Norte.

Parece simbólico que sobrevivan la Casa de Juntas y el Arbol, mientras que los

te que se realiza en Cataluña, a los agentes de la reacción, enquistados en las filas del antifascismo. Los camaradas que luchan estrechamente unidos en los frentes de combate exigen de nosotros, los que permanecemos en la retaguardia, algo más concreto que discursos y artículos periodísticos: exigen que, al menos, no rompamos con nuestras querellas intestinas la armonía efectiva que existe en las filas del Ejército popular revolucionario. Camaradas: Por encima de todo, es necesario que mantengamos la unidad antifascista, unidad cordial y duradera, pues la guerra y la revolución no se ganan si los trabajadores todos, absolutamente todos, no nos unimos de verdad, enterrando muy hondo y para siempre los rencores estúpidos que pretenden hacer de Cataluña un volcán.»

crecimientos artificiales de la población en torno de ellos han sido destruidos.

Quien conozca las industrias de esta región será capaz de creer que Eibar y Guernica no son objetivos perfectamente legítimos para el ataque. Los vascos han optado por hacerse ricos con la guerra, «y al parecer han perdido la guerra».

No hay que ponerse sentimentales por este motivo, pues no existe en el mundo una comunidad que haya intentado causar más daños por la venta ilimitada de armas que estos industriales vascos. La autonomía para los vascos significa, simplemente, venta de armas sin control, y el mundo, en general, está ya harto de esta clase de cosas. Los vascos están recogiendo lo que han sembrado.»

DEL GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

El excelentísimo señor Gobernador militar de esta plaza me participa que ha sido ordenado por su excelencia el Generalísimo, que los días del 11 al 15 del mes actual se verificará en las Cajas la concentración de reclutas del primer trimestre de 1938.

Lo que se hace público por medio de este periódico para el más exacto cumplimiento por las autoridades civiles e interesadas a quien afecta.

Salamanca, 4 de Mayo de 1937. El gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

Atesoramiento de plata

Los agentes de vigilancia encargados por el Delegado especial de practicar registros para descubrir los atesoramientos de plata, han efectuado los siguientes servicios:

En el pueblo de Cabrillas le fueron ocupadas 13 monedas de oro, en el registro domiciliario, a José Martín.

En Fuente de San Esteban, en otro registro efectuado en la casa de Ulpiano Colmenero Calvo, fueron halladas 525 pesetas en plata, en monedas de cinco pesetas, quedando detenido el hijo de Ulpiano, que se llama José Colmenero Moreno, y puesto a la disposición del Juzgado militar.

Y en otro segundo registro llevado a cabo en Cabrillas en el domicilio de Manuel Martín, se encontraron 35 monedas de oro, entre ellas 20 onzas y el resto de botanaduras. Manuel quedó detenido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENEN CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

NOTAS RAPIDAS

RESURGIMIENTO A LA VIDA

Hace dos meses recibí una carta escrita en Suiza y firmada por el insigne pianista español Joaquín Nin, diciéndome que había leído en el "Diario de Burgos" un artículo mío, lo que le hacía suponer y ello le alegraba mucho...

Hace tres días recibí una carta de Ciudad Rodrigo, con la firma de otro excelente amigo, también ilustre Eladio Chao, el maestro de música español, autoridad reconocida como indiscutible en Alemania...

Chao, residente actual con su hija en la simpática Miróbriga, es esposo de Carlota Dalmau, la eminente cantatriz, discípula suya, una legítima del Teatro Real de Madrid...

El 18 de Agosto, su esposa y su hija evacuaron Madrid, merced a la protección afectuosa de la Embajada de Alemania, que le condujo a Colonia...

Es ciertamente consolador observar al través de las fronteras que algo que es parte del alma española por ser arte que halaga al oído al ser reflejo del corazón de un pueblo...

ANGEL MARIA CASTELL

NOTICIAS DEL DIA

Aguirre ha dirigido a Barcelona y Madrid, apremiantes llamadas de socorro

Los barcos que transporten a los fugitivos de Bilbao, navegarán bajo el pabellón de la Cruz Roja Internacional. Quiéren llevarse los niños a Inglaterra. Otro avión rojo que se interna en Francia

EL GOBIERNO INGLÉS SIGUE SIN ENTERARSE DE LO DE GUERNICA

En contestación a varias interpelecciones en la Cámara de los Comunes, el señor Eden declaró que había pedido al embajador y al cónsul británico en Bilbao informaciones sobre la destrucción de Guernica...

El señor Eden confirmó después que había recibido del gobierno de Franco una nota de protesta contra las medidas de evacuación de Bilbao...

LA PROYECTADA EVACUACION DE BILBAO

Los periódicos parisinos de la mañana de ayer se ocupan casi exclusivamente de la proyectada evacuación de la población civil de Bilbao por medio de barcos ingleses y franceses...

DECLARAN ESTOS PERIODICOS QUE A PESAR DE LA ACTITUD NEGATIVA DEL GENERAL FRANCO, NO SE MODIFICARAN LAS INTENCIONES DE FRANCIA NI ENGLATERRA

Hoy mismo serán ya evacuadas 5.000 mujeres y niños, que serán conducidos en parte a Francia y en parte a Inglaterra...

SE ANUNCIA TAMBIEN QUE LOS BARCOS QUE TRANSPORTEN A LOS FUGITIVOS NAVEGARAN BAJO EL PABELLON DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL

El "Daily Telegraph" publica una información de su corresponsal especial en Cataluña, en la que se afirma que en esta provincia reina el más completo caos...

LOS MASONES TIENEN LAS PALANCAS DEL MANDO EN BELGICA

"Libre Belgique" acaba de publicar detalles interesantes respecto a la influencia francmasónica en la vida política de Bélgica...

AGUIRRE, QUE YA NO PUEDE PRESENTARSE EN PUBLICO, HA DIRIGIDO A MADRID Y BARCELONA LLAMADAS PIDIENDO SOCORRO

Cerca de trescientos refugiados han llegado a Bilbao y esto aumenta aún más las dificultades de aprovisionamiento de la ciudad...

DICEN QUE BILBAO HA RECIBIDO DE REFUERZOS CONSIDERABLES

Según noticias procedentes de Bayona han llegado a Bilbao considerables refuerzos, que son inmediatamente transportados a las posiciones avanzadas...

AVIONES, TANQUES, Y ARTILLERIA HAN LLEGADO TAMBIEN DE VALENCIA Y ASTRURIAS

Las radios de Valencia y de Barcelona han hecho saber que en algunos aeropuertos cercanos a Santander se han visto concentrados aviones de caza y bombardero...

QUIEREN LLEVAR LOS NIÑOS A INGLATERRA

Se recibe de Londres la noticia de que la primera parte de los niños a evacuar no será transportada a San Juan de Luz, sino a Inglaterra...

OTRO AVION ROJO QUE SE INTERNA EN FRANCIA

Según informes de París, un avión militar de los rojos de España aterrizó en el aeródromo de Pont Long, en Francia...

ALVAREZ DEL VAYO PREPARA UN LLAMAMIENTO A LA S. D. N.

Según el periódico "Daily Herald" la estancia en París del Ministro de Negocios Extranjeros de los bolcheviques de Valencia, Alvarez del Vayo, tiene por objeto preparar un llamamiento a la Sociedad de Naciones...

EL PERIODICO ANADE QUE DEL VAYO TIENE EN SUS MANOS PRUEBAS TERMINANTES DE LA COLABORACION EXISTENTE ENTRE LAS POTENCIAS FASCISTAS Y LOS GENERALES NACIONALES ESPAÑOLES

Anade que del Vayo quiere también hablar en Ginebra de pretendidos "horrores" cometidos por los nacionales y sus aliados...

UNA SARTA DE MENTIRAS

En relación con la campaña de prensa hecha a propósito de la destrucción de Guernica, "Action Française" se expresa en términos cuya claridad no deja ningún lugar a dudas...

EL CAOS EN CATALUÑA

El "Daily Telegraph" publica una información de su corresponsal especial en Cataluña, en la que se afirma que en esta provincia reina el más completo caos...

EL REY QUE LO DEJO TODO POR LA MUJER, SE REUNE CON ELLA

El Duque de Windsor ha bajado en Verneuil-le-Petit, localidad situada a unos 50 kilómetros de París, del tren exprés de Viena para dirigirse en automóvil, pasando por Orleans, hacia el castillo de Combe...

SEIS POLICIAS FRANCESAS EN MOTO, ESCORTAN EL COCHE DEL DUQUE DE WINDSOR HASTA AQUELLA RESIDENCIA

En Verneuil-le-Petit, a pesar del completo secreto guardado sobre este viaje, se encontraban algunos representantes de la prensa y un camión de una empresa cinematográfica...

UN ULTIMATO DE LOS EMPLEADOS DE RESTAURANTES EN PARIS

Los empleados de restaurantes han llegado a la determinación de exigir la supresión de las propinas, la prohibición de oficinas de colocación particulares y un aumento de los salarios en un 30 por 100...

EL PRESUPUESTO DE LA REGION PARISIENSA CON UN DEFICIT DE 1.200 MILLONES

El Consejo municipal de París del departamento de Sena, se ha ocupado ayer de una serie de cuestiones urgentes, tales como la aplicación de la semana de cuarenta horas...

TANTA ESCASEZ HAY EN RUSIA, LA QUE UNA VEZ PODIA USARSE DE SER EL GRANERO DE EUROPA

Y los emisarios de un sistema que ha destruido tanta riqueza agrícola quieren implantar en España el mismo "paraiso"!

UNA COLUMNA ENEMIGA QUE SE COMBATE CON JABON MEDICINAL

En la retransmisión de un mitin celebrado por los maestros de Madrid, oímos los desahucados gritos de una miliciana, más o menos pedagógica que reclamaba de los camaradas catalanes el envío de grandes partidas de jabón...

EL PARAIISO DE LOS CINEMAS, HOLLYWOOD, EN PLENA HUELGA

La situación hollywoodiana de Hollywood se ha encarecido. Están en huelga unos 3.000 empleados, entre ellos los técnicos, artesanos, tramoyistas y dibujantes de decoraciones y de modas...

LA SITUACION PARA EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL IMPERIO ITALIANO

Según el "Daily Telegraph", el Gobierno italiano tenía intención de no invitar, para la celebración del primer aniversario de la fundación del Imperio, a los representantes de aquellas naciones que no habían hecho acto explícito de reconocimiento de la conquista del Imperio...

AHIJADO DE GUERRA

Doña Beatriz Sanjurjo de Castro, residente en Chandín (Vivero), provincia de Lugo, en atenta y patriótica carta, nos ruega hagamos público su deseo de tener un ahijado de guerra...

SOCIEDAD GENERAL DE PATRONOS

Por acuerdo de la Junta Provincial de Abastos, todos los artículos de venta al por menor deben estar marcados, en sitio bien visible, su precio de venta al público en números claros...

NEGOCIO PRODUCTIVO

Se traspasan NUEVE VACAS HOLLANDESAS, con clientela, con estable o sin él. Informar, PENSION BONI, DE SALAMANCA.

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN JULIAN. CONGREGACION DE JESUS NAZARENO. Hoy, miércoles, se reunirá esta Congregación en su iglesia de San Julián, a las siete y media...

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA. PARROQUIA DE SAN PABLO

El jueves próximo, día 6 de festividad de la Ascensión del Señor, recibirán por vez primera el Pan de los Angeles los niños y niñas de la parroquia, a las nueve de la mañana...

EJERCICIOS PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

En la Casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Azafranal, 2) habrá una tanda de ejercicios para señoras y señoritas del 7 al 13 de Mayo...

FABRICA DE CURTIDOS

Se vende o arrienda, en buenas condiciones y en sitio muy próximo al ferrocarril, buenas aguas y mucha facilidad para la compra de cueros y cortezas. Informar a su dueño, Eloy Miguel, en Fuente de San Esteban.

DEL PARAISO ROJO

CONFIDENCIAS DE RADIO BARCELONA

Hace unos días la emisora de Barcelona radió la siguiente noticia de la Alcaldía: «La Brigada Antifascista de la Policía encontró en un registro de la calle de Santa Teresa, número 3, cinco sacos de arroz, diez sacos de café y veinte sacos de azúcar»...

EL TRATO A LOS PRISIONEROS

Una de las notas informativas dignas de mención en estos días, es la sorpresa agradable que han experimentado los prisioneros que recientemente hemos cogido, al encontrarse con que nuestro Ejército les dispensa un favorable trato de hermanos...

Miserablemente engañados en la España roja, estos pobres milicianos prisioneros esperaban que en la España liberada se les sometiera al tormento y a la pérdida de la vida. Su asombro ha sido grande al ver que, al contrario, el prisionero en nuestro territorio es solícitamente atendido...

Como esa gran patria hay que deshacer otras muchas, porque los rojos, a falta del empuje, la pericia y la virilidad que se necesitan para el triunfo, acuden a la mentira como arma suprema...

HACIA BILBAO

Guernica.—La desmoralización de los rojos —separatistas después de la conquista total de la ría de Guernica (Mundaca), como todas las localidades situadas a ambas orillas, incluso Bermeo, junto al cabo Machichaco, ha sido formidable. Desde Bilbao se dió orden de contra-ataque con la esperanza, que resultó fallida, de recuperar Bermeo...

Los rojos huyeron, dejando centenares de muertos y siendo ametrallados. Pueden decirse que nuestros soldados se hallan ya en contacto con el cinturón de hierro de Bilbao.

UNA COLUMNA ENEMIGA QUE SE COMBATE CON JABON MEDICINAL

En la retransmisión de un mitin celebrado por los maestros de Madrid, oímos los desahucados gritos de una miliciana, más o menos pedagógica que reclamaba de los camaradas catalanes el envío de grandes partidas de jabón...

Nos chocó extraordinariamente que no se haya calificado a estos desazonadores parásitos de columna enemiga infiltrada en las filas que ellos dicen gubernamentales. Verdaderamente que hubieran tenido motivos para hacerlo, pues el que se rasca no puede emplear las extremidades superiores en sostener el maldito.

«IN MEMORIAM»

El domingo, día 2, hizo tres años que falleció en ésta nuestro querido y buen amigo el culto médico que fué de esta Prisión, don Dionisio Martín López. Al cumplirse esta fecha, no puedo menos de tener unas líneas de recuerdo para el buen amigo, para el buen ciudadano...

«IN MEMORIAM»

Tres años hace, y no se ha borrado ni lo más mínimo de nuestra memoria el recuerdo del buen compañero; para él tendremos siempre la admiración y el respeto que ante todo el mundo supo siempre merecer. Su memoria será siempre por nosotros recordada con cariño y con dolor...

«IN MEMORIAM»

Desearé en paz, amigo querido, mientras nosotros depositamos una flor sobre tu tumba y elevamos una oración por tu alma noble.

«IN MEMORIAM»

J. C. 4-5-37.

«IN MEMORIAM»

ANTE LA RENDICION DE BILBAO

Lo que debe desaparecer y lo que conviene respetar...

por ALEJANDRO MANZANARES

Ya es un hecho inminente la caída de Bilbao y, con ello, la reconquista del antiguo Señorío. Vizcaya será muy pronto otra vez tierra sagrada de España, purificada por tantas vidas inmoladas y bizkaitarras. El terrible fantasma de la más horrenda lucha civil que jamás nos afligió plegará en seguida sus negras alas, y habrá que pensar entonces seriamente en organizar la paz y administrar patrióticamente la victoria...

¡Que cambio más profundo, que transformación más radical tendrá que experimentar todo en breve! Incorporada Vizcaya por entero al acervo del nuevo ideal hispánico, habrá también que ir pensando, desde ahora, en lo que deberá extirparse, como causa y fermento de los pasados errores, y en lo que convendrá conservar, y aun quizá estimular en bien de la nueva Patria robusta que surgirá, necesariamente, cual otra Ave Fénix, de las cenizas de esta ingente tragedia...

Mucho se ha hablado, ciertamente, de la proverbial riqueza de Vizcaya, pero debemos tener en cuenta que gran parte de ello se debe—excluyendo sus recursos naturales—a la generosidad y al esfuerzo de los demás españoles, que nos hemos sacrificado en provecho de quienes, después, han pagado nuestros desinterés y colaboración con la moneda de la ingratitude y del desprecio.

A Vizcaya hay que despojarla, en primer lugar, del irritante Concierto económico, organizándola bajo un mismo pie de igualdad fiscal tributaria y administrativa con las otras provincias de la nación.

«IN MEMORIAM»

Se le quitará también su peculiar policía foral; se le privará de sus llamadas escuelas vascas y de barrida, verdaderos viveros de futuros separatistas, revertiendo al Estado el derecho y la obligación de proporcionar la enseñanza a los muchachos; se modificarán las franquicias aduaneras de su puerto, transfiriéndose muchos servicios a otras ciudades marítimas que se pusieron junto a España desde los primeros instantes del glorioso movimiento salvador; se privará de sus bienes a los jekides, dirigentes de la insurrección aplastada, a fin de indemnizar con ellos a los que, por su culpa, vieron sus haciendas arrasadas, han sufrido en el destierro y han quedado en la miseria...

Pero, en cambio, conviene y se deben respetar sus diversas fisonomías espirituales; música, danzas, costumbres tipismo, folklore, su misma lengua vernácula, usada en el seno de las familias, en la intimidad del hogar, en el ambiente del caserío...

Nada resultará más bello que una España variada y armónica al mismo tiempo. Variedad jugosa y fecunda, dentro de la intangible e imprescriptible unidad política, histórica y geográfica. Nuestro carácter regional, el cultivo de lo específico de las comarcas naturales, no se opone a la estrecha identificación de fines colectivos que haga, más útil y necesaria la existencia de nuestra nacionalidad... Que Galicia, Aragón, Levante, Andalucía, las dos Castillas... etc., continúen viviendo su vida henchida de jugosidad y de matices, mas siempre comulgando todas en la participación de un mismo ideal hispánico, que es el que un día nos hizo ser grandes y fuertes y nos hará ser inmortales...

Sin odios, sin revanchismo, sin represalias injustas, hay que hacer ver a Vizcaya que ha costado mucha sangre, que jugó en una partida infernal, y que habiendo perdido es natural y lógico que pague las consecuencias de su insensata conducta.

¡Vayan, estas ligeras consideraciones por delante, por si alguien, más atento a sus codicias bastardas que a los altos y supremos intereses de la Patria, se ha creído en estos momentos otra cosa!

DE POSICIONES OFICIALES

Del 11 al 15 del corriente, se incorporarán en las respectivas Cajas, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938 nacidos en el primer trimestre

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra: Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1938, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º Se concentrarán en las respectivas Cajas, del 11 al 15 del actual mes de Mayo, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Art. 2.º Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos períodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes: a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Art. 3.º Los Jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los Alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los reclutas en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Art. 4.º Para todo lo referente a viaje, socorros, altas y bajas en Cajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la Orden Circular de 5 de Octubre de 1935 (D. O. número 2307), en cuanto no se oponga lo prevenido en esta disposición.

Art. 5.º Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a Cajas de la zona no ocupada por nuestro Ejército y que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse, para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su actual residencia.

Art. 6.º El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre que se llama a filas, se verificará por los Generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Militares de Baleares y Canarias en la forma y modo que se les comunicará por telégrafo, sujetándose, en lo posible, a las normas generales contenidas en la Orden Circular de 8 de Enero de 1936 (D. O. número 7), y los Jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados c) y d) de la regla primera de la citada Orden, en la referida a talla y oficio de los reclutas destinados a cada Organismo.

Art. 7.º Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 15 del mes próximo pasado, prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

El General segundo jefe de estas Oficinas dispondrá la remisión a las Cajas de Recluta respectivas de las relaciones de los reclutas que se encuentran en estas condiciones, especificando las Unidades a que pertenecen para su constancia en la documentación y efectos consiguientes.

Art. 8.º Los Generales de los Cuerpos de Ejército dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas, así como lo necesario a suministrar de mantas, comida en los viajes, etc.

Art. 9.º La Caja de Recluta de Toledo número 3, se considerará afectada al 7.º Cuerpo de Ejército y los reclutas que, perteneciendo a

Cajas de Territorio no ocupado, se presenten a concentración, por estar comprendidos en este llamamiento, serán destinados como formando parte del contingente de la Caja en que efectúen su presentación.

Art. 10. Los reclutas que debían incorporarse presten en la actualidad servicio activo en las Compañías Ferroviarias, serán destinados al mismo servicio, y para su incorporación a los puntos de concentración, el Jefe del mismo no dirigirá a los Generales de los distintos Cuerpos de Ejército indicados aquellos Centros, con arreglo a las conveniencias de su peculiar servicio.

Art. 11. Los Generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Generales de Baleares y Canarias y General Jefe de las Fuerzas Militares de las Fuerzas de Marruecos, dictarán y remitirán a esta Secretaría, las instrucciones que estimen precisas para cumplimiento de la presente orden, y recibirán de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que por su importancia consideren conveniente comunicárselas a esta Secretaría.

Burgos, 2 de Mayo de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

Arriendo de pastos

Se hace de la rastrojera y hato de viña de este término municipal, bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas de la Asociación Agrícola Saneada, Fuentesalca (Zamora), a 4 de Mayo de 1937.—El presidente, Antonio Corrales.

AMA DE CRIA, de veinte años, soltera, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Para más informes, dirigirse a Manuel Hernández Montejo, en Linares de Riofrio.

VENDO DOS CASAS; una en Paseo de Carmelitas, con patio y jardín, en 32.000 pesetas, y otra, en el calle de San Justo, produciendo gran interés, en 50.000 pesetas. Enrique Iglesias, Varillas, 7, segundo.

ESPIGADERO. — Se arrienda el espigadero de Calvarrasa de Abajo, para dos mil docientas cabezas de lanar, con hoja de viña. Informar, el señor Alcalde de dicho pueblo.

RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS. — Instalaciones de riegos completas, con motor a gasolina o eléctricos. Bombas de mano, de Jarcro, de Volante y aletorias, aparatos completos. Calle de Zamora, número 60. Teléfono 1000. Salamanca. G. Garada Mitambros.

TINTES "GEVI", LOS MEJORES

ALMACENES, JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

ALMACENES, JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

ALMACENES, JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

ALMACENES, JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

EN EL PALACIO DE LA SALINA

La Diputación acuerda la reposición del cargo de cronista de la provincia, que desempeñaba el reverendo padre Getino

Se crea también un Departamento de Estudios Históricos

El sábado último celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Pérez-Cardenal...

Se aprobó por unanimidad una proposición presentada por don Manuel Campos Sánchez...

Se acordó aprobar el Padrón del impuesto de cédulas personales de la capital y su exposición al público durante quince días hábiles para oír reclamaciones...

Informe del Negociado de Cédulas personales proponiendo la aprobación de los padrones formados por varios Ayuntamientos...

Informe del Negociado de Reclamaciones del impuesto de Cédulas personales proponiendo se condene a ingresar en áreas provinciales las cantidades que adeudan varios contribuyentes...

Informe de ingeniero jefe de la Sección de Vías provinciales proponiendo la aprobación de la liquidación del camino vecinal número 321...

Informe de intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas. BENEFICENCIA Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínico...

UNA INTERESANTE MOCION DE LA PRESIDENCIA A continuación se dio lectura de la siguiente moción de Presidencia, que fué aprobada por unanimidad...

EN LA UNIVERSIDAD

El Cursillo de Formación Profesional del Magisterio

(Continuación) La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

La rebeldía individualista en el orden religioso, ocasionó la reforma protestante. La de orden filosófico produjo la Enciclopedia y esa cursi pedantería de tantos pertenecientes a asociaciones de bombos mutuos...

Sesión del Ayuntamiento

El problema de la vivienda barata

Se celebró bajo la presidencia del alcalde, señor Del Valle, y con asistencia de los concejales señores Iscar, Ibañez Rodríguez, Nuño, López Vilalba, Del Yerro, García Sánchez Morfiño, Estévez, Fuentes, Cuesta y B. de Castro, Rubio Polo, Pedraz, Moreno, Vázquez de Parga, Buxaderas, Montalvo y Viñuela.

Se aprobó el acta de la última sesión por unanimidad. BESPACHO ORDINARIO So sancionaron favorablemente los siguientes dictámenes de obras:

Dictamen de la Comisión en la proposición de precio de la finca número 39 de la calle de Serranos, sujeta a expropiación, hecha por la dueña. Convenio con los dueños de fincas de la calle de Sánchez Ruano sobre pavimentación de los andenes de dicha vía y pliegos de condiciones para las obras.

Idem id. en la instancia de don Juan Palomero solicitando licencia para reformar tres huecos en la casa número 12 de la calle de San Juan de Sahagún. Idem id. en la de don Remigio Delgado para construir tres casas en la calle de Cabarrís (Chimbarra).

Idem id. en la de don Isidro Villoria para reformar un hueco en la fachada de su casa número 20 de la calle de Serranos. Idem id. en la comunicación del señor ingeniero sobre tendidos de tuberías de alcantarillado y conducción de agua en la calle Empedrada.

En este último asunto, el presupuesto de tuberías importa 4.012 pesetas, y el de alcantarillado, 4.000. Asimismo se aprobó la licencia solicitada por don Antón Carabias para ejecutar obras en el interior de su casa. Comisión de Policía.—Se autorizó a la Alcaldía para resolver la petición formulada por Esteban Sánchez Holgado y otros sobre colocación de veladores en los frentes de sus establecimientos.

Se acordó dar traslado al fiscal de la Vivienda de la solicitud de don Ramón García para el establecimiento de una fábrica de buñuelos. El dictamen recaído en la instancia de doña Filomena Santa Teresa, para colocar un banderín anunciador de su establecimiento en la calle de Espoz y Mina, fué aprobado. Instrucción pública.—Se acordó pase a estudio del fiscal de la Vivienda el dictamen de la Comisión sobre utilización de las casas propiedad del Ayuntamiento para vivienda de maestros nacionales.

EXPEDIENTES En los instruidos contra los empleados municipales Enrique Iglesias Rodilla y Leandro Martín de la Iglesia se acordó, respecto al primero, la destitución, y por lo que afecta al segundo, quedar ocho días sobre la mesa, para ampliación y asesoramiento. PERIODO DE INICIATIVAS El señor Ibañez Rodríguez se ocupa de la vacunación antífélica, y, después de algunas manifestaciones, solicita que se estudie la forma de incrementar la vacuna, al efecto de prevenirse contra todas las contingencias. Le contesta el señor Buxaderas.

El problema de la vivienda. El señor Iscar expone que, representando al alcalde, había asistido a una reunión convocada por el gobernador civil para constituir la Junta encargada de estudiar el problema de la vivienda barata. Informó extensa y ampliamente acerca de la reunión y sobre este problema, como asimismo de otro relacionado con él, de carácter social. Propone la convocatoria de una sesión privada del Pleno para el viernes próximo, asistiendo a ella los técnicos y el fiscal de la Vivienda, toda vez que la Junta de la Vivienda volverá a reunirse el día 10, y es urgentísimo llevar soluciones a este problema. Todos los señores concejales se manifestaron conformes con la declaración del señor Iscar, exponiendo el señor García Sánchez la necesidad, aparte de la importancia del problema, de modificar lo legislado en relación con las casas baratas, porque es una necesidad la sociabilidad del obrero y no construir casas baratas aisladas del centro urbano, porque con esas construcciones se ha demostrado que el aislamiento de la clase trabajadora venía a constituir un cinturón rojo en las poblaciones. El señor Fuentes se manifestó conforme con todo lo expuesto, y dice que hay que resolver tres realidades, que son: la de la vivienda insalubre, el precio del alquiler y la modificación de la construcción de las viviendas. Por último, y a propuesta del señor alcalde, se acuerda celebrar la reunión privada indicada por el señor Iscar el próximo viernes, a las seis de la tarde.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303 DE BEJAR EL DOS DE MAYO Dejar ha conmemorado la española...

NOTICIAS

Para hoy se han puesto al cobro, en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos: Don Benito Cid, 29.088,94 pesetas; Administrador de la Prisión, pesetas 47.136,79, y Ayuntamiento de Salamanca, pesetas 2.928,56.

DR. CAMISON OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11. (Isa de la Rta, 1.) Teléfono 2097.

El Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º IZQUIERDA MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana.

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial. RUIZ AGUILERA, NUMERO 8. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS Plácida Manzano Santiago y Felisa Morollón Díaz. DEFUNCIONES Josefa Gutiérrez Martín, cuarenta y siete años; Antonio Gil Grados, sesenta y seis años; José María Santos Jiménez, diez meses; y Miguel Lucas Smarti, cinco meses. MATRIMONIOS Eulogio Paniagua Rodríguez con María del Tránsito Ballesteros Rodríguez.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 33, principal. Consulta, de diez a una.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifilografía PEREZ PUJOL, 8. Consulta, de once a una.

BALTASAR MARETON MARTIN Avenida de Canals, 59 Almacén de Ultramarinos y Coloniales, Pescados Frescos y Escabeches SALAMANCA Teléfonos 114 y 1851

Dr. Prada Garrido Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso PULMONY-CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canals, 11. Tel. 1980

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL» COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes. Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos: Capital social y reservas más de 137.000.000 Ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38.000.000 Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54.000.000 Valor de los inmuebles de su propiedad... 40.000.000

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Dejar

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 8016

El Adelanto

DIARIO DE LA MASANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 698 6. Sombra, 17,6. Mínima, 8,6. Seco, 16,0. Húmedo, 9,8. Viento, W. — fuerza, 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

ZAMORA AL DIA

Commemoración de la Fiesta del 2 de Mayo

EL DOS DE MAYO EN ZAMORA
Fecha esta de gesta gloriosa, que hace 129 años llevaron a cabo hombres del temple de aquel alcalde rural que echó al pueblo a la calle para defender la santa independencia, la santa libertad de España, oprimida por la tiranía del francés.
Y es Madrid quien da la norma de españolismo. Tiene ansias de redención Madrid, con Daoiz, Velarde y otros españoles, con denodada bravura, luchan y vencen. ¡Fuera franceses! España es española. «La Virgen del Pilar dice...», se cantaba después de la victoria.
Y lo que quedaba en España de aquellos hombres del temple del alcalde del simpático pueblito madrileño, tiene ahora que echarse a la calle con otros



Himno nacional. Ante el cantar de España, brazos en alto. Fusión de materia y espíritu en un solo anhelo, un solo ideal. Pueblo, solo, sin jerarquías. Franco, España, Ejército. ¡Viva España! —Foto Ansal

Y se tocaron los Himnos patrios, que se oyeron con tanto silencio como la misa, y los vítores y aclamaciones se sucedían con ese entusiasmo sólo capaz de sentirse por un pecho español.
¡Que nuestros contrarios han tenido en Zamora un «Dos de Mayo» a lo francés!
La Diputación y el Ayuntamiento obsequiaron a los futuros hombres con bolsitas de caramelos; la población estuvo engalanada por el desfile de 1937 ha tenido en Zamora el esplendor más grande que pudiera concebirse.
Todos hemos gritado hasta enrojecer «¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! Viva España!»
HONORES MERCEDOS
Al dar cuenta del grandioso acto celebrado en esta capital con motivo de la conmemoración del Dos de Mayo, decía ya la Cruz Roja de Zamora, que había prestado relevantes servicios durante aquel día. Algunas criaturas, por efecto de la aglomeración, sufrieron pasajeros síncope, y nuestros camilleros, con una solicitud y un entusiasmo sin límites, acudían prestos en auxilio de los pequeños trasladándolos a la enfermería ambulante, donde los médicos que alternativamente actuaban, señores Pastor, Rivera y De Castro, les auxiliaban con caridad.
La Sección de camilleros de la Cruz Roja de Zamora realiza de continuo una

Obrero, tú también...

Sí, tú también eres España. Sus manos callosas al alzarse abiertas al cielo saludando a nuestro estirpe, son el mejor homenaje a esa Patria que se forja en el trabajo. No eres una ruca más de la fábrica, ni un número aislado que se pierde en la masa amorfa sin saber de dónde vienes ni a dónde vas, tú, camarada de la C. O. N. S., haz de ser en la nueva España un «español» —que ya es bastante un pedacito de este organismo de la Falange, en el que todos somos moléculas que integran ese cuerpo inmenso en el que alienta el ideal de la Patria Una y Grande.
No te hablamos de lucha de clases, porque a todos nos debe ligar el mismo afán. Odiamos como tú el Estado capitalista, liberal y escéptico, que se encarga de hombres ante tu desgracia, mientras se entrega a los grandes «Trust» anónimos detrás de los cuales asoma el perfil hebreo.
Es la crueldad de este sistema capitalista que deshumaniza la propiedad privada y arranca la personalidad del trabajador a quien combatimos. El obrero en el Nacional Sindicalismo tiene un puesto: el de «Camarada» del patrón. Este es el único medio de destruir las profecías de Carlos Marx; esto era también lo que quería RESULLTAMEN-TE, JOSE ANTONIO, «no como esos partidos antimaxistas que creen que el cumplimiento inexorable de las leyes económicas e históricas se atenúan diciendo a los obreros unas buenas palabras y mandándoles unos abriguitos de punto para sus niños».
Pero también nos alzamos —y la lucha de hoy es el mejor ejemplo— contra aquel otro Estado absorbente y materialista que toma por finalidad el beneficio de una clase determinada y que se denomina a sí mismo «Dictadura del Proletariado».
Si el horror de Rusia no fuera suficiente para odiarlo, ahí está la España roja, en la que se niega toda espiritualidad a la vida y donde presenciamos con dolor cómo se desgarran las entrañas de la Patria con esos apocalípticos principios de la concepción materialista de la historia; de la lucha de clases y del falso internacionalismo.
Para nosotros que sentimos un hondo sentido cristiano de lo que es el hombre y de su misión eterna, hemos de afanarnos

REMITIDO

INSPECCION PROVINCIAL DE SANIDAD
«Salamanca, 4 de Mayo de 1937.
Señor director de EL ADELANTO.
Muy señor mío: Habiéndose publicado en la Prensa de hoy, en la sesión del Ayuntamiento, unas manifestaciones hechas por el señor Ibañez respecto a la escasez de vacuna antitífica en este Instituto Provincial de Higiene, ruego a usted publique en el periódico de su digna dirección la adjunta carta; más que nada, por sacar del error en que podía caer el público, cosas que están muy lejos de la realidad.
Muy agradecido, le saluda atentamente suyo afectísimo seguro servidor, Joaquín de Prada.»
«Muy señor mío: Esta Dirección del Instituto Provincial de Higiene se ha sentido profundamente extrañada ante las manifestaciones hechas por el concejal señor Ibañez respecto a la escasez que de vacuna antitífica dice haber podido comprobar en el mismo.
Este Instituto tiene y prepara semanalmente la cantidad de vacuna necesaria para sus obligaciones provinciales y para abastecer al Ejército y milicias en todas las cantidades que le han sido solicitadas (aparte de las remitidas a otras provincias que, por tener destruidos los Institutos Provinciales, no se pueden fabricar en ellos), como lo viene haciendo desde el mes de Agosto próximo pasado.
Lo mismo sucede con los demás Institutos Provinciales de Higiene, los cuales preparan toda clase de vacunas necesarias para sus atenciones.
Lo que no puede este Instituto Provincial es, distraer personal y material para subvenir a necesidades de organismos que pueden y deben hacerlo.
Este Instituto Provincial de Higiene, tanto de vacuna antitífica como de cuantos productos biológicos son necesarios, tiene las cantidades más que suficientes que puedan ser necesarias en cualquiera eventualidad epidemiológica que se presente.
Suyo afectísimo s. s., Joaquín de Prada.»

DOCTOR
Miguel Becerro
Matiz y Parios
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) — Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1285

Notas de sociedad

VIAJES
Han llegado:
De Zamora, la señora doña Concha Llorente de Gutiérrez Prieto.
FALLECIMIENTOS
El pasado día 27 de Abril falleció en el pueblo de Uña de Quintana (Zamora), donde ejercía su profesión de médico, el que fue aventajado alumno de esta Facultad de Medicina, en la cual cursó todos sus estudios, don Juan García Ferrero.
Tanto a su desconsolada esposa, doña Ignacia Gobeja Duque; como a su hermano político, don Marciano García Zapata, operario de nuestros talleres; hermanas políticas, doña Eudicia y doña Emilia Gobeja Duque y doña Joaquina Soriano y demás familia, testimoniamos nuestro más sentido pésame.
LA MODA
Telas estampadas
Veremos que los dos temas principales para los estampados de verano son este año los animales y las flores.
Crespones y muselinas presentan unas superficies cubiertas de ramilletes preciosos, de hojas, de cálices y corolas que se entremezclan tan estrechamente que el ojo no alcanza a distinguirlos.
Los animales son tratados con idéntica desenvoltura: son gallitos minúsculos, pollos, pajaritos menudos interpretados en coloridos vividos y con un desorden que encanta la mirada.
Los adornos de vestidos estampados son preferentemente de limón fresco y agradable, y el abrigo que les acompaña es de lana ligera a juego con el fondo del colorido del vestido.
La chaquetita estampada que se lleva sobre una falda lisa tiene el mismo éxito que en los años anteriores.
Con una falda oscura se elegirá como chaqueta un estampado de dibujos anchos sobre fondo claro, de satén ciré o de espesa seda.
Estas chaquetitas se hacen bastante cortas y con línea estricta.

GOBIERNO CIVIL
Junta provincial del Subsidio Pro-combatientes
Como no obstante las circulaciones y requerimientos para que todas las Juntas Municipales del subsidio pro-combatientes remitieran del 20 al 25 del pasado mes de Abril los padrones de beneficiarios de dicho mes con el fin de abonar inmediatamente dichos subsidios, han dejado de verificarlo en su día las Juntas de la unidad relación, en su consecuencia y en uso de las facultades que me corresponden he acordado imponer a los presidentes de las mismas, por esta vez, la multa de VEINTICINCO PESETAS, que harán efectiva en plazo de cinco días, ingresando su importe en metálico en la cuenta corriente de esta Junta provincial y presentando en la secretaría de la misma el resguardo acreditativo de su ingreso, bien entendido que si reinciden en la falta indicada, y no pudiendo consentir que su actitud o negligencia quebrante la marcha de los importantes servicios encomendados a esta Junta, procederé a imponerles mayores sanciones, sin perjuicio de llegar hasta la destitución de los presidentes.
Lo que se hace público para que sirva de notificación a los multados y demás efectos.
Salamanca, a 4 de Mayo de 1937.—El Gobernador civil.
Relación que se cita
Villalobos, Fresno, Alhándiga, Cordovilla, Alberguería de Argañán, Mata de Ledesma, Santa Olalla de Yeltes, Matilla de los Caños, Las Torres, Arabayona de Mógica.

Comisaría de Policía

A requerimiento de Salvador Santos Borrego, fue llevado a la Comisaría de Policía el joven Angel Marcos Hernández, del comercio situado en la calle de San Justo, número 1.
Salvador Santos manifestó que momentos antes se presentó a comprar una cuerda de esparto y le pidió el dueño del comercio 2,50 por una maldita de cuerda. En aquel momento el denunciante le exigió la presentación de la lista de precios, que no había en el establecimiento, y fueron a buscarla, comprobando que en las listas figuraba el precio de 1,50 por cada maldita.
ARRENDADO DE FINCA.—Se arrienda alzado a pasto, labor y montanera, la dehesa de Padriano. Para tratar con el montañés, en la finca.

LA MAGNIFICA Y NOTABLE EXPOSICION DE UN ARTISTA ZAMORANO

En los últimos días del pasado mes de Abril, nuestro diligente corresponsal en Zamora, A. Mostajo, nos anunció el proyecto de realizar una Exposición en Salamanca de sus obras en hierro y acero forjados del prestigioso artista zamorano don Esteban Laguna, y como embajada de lo que sería la Exposición a mano y buril; reproducciones de obras meritisimas y otras en las que la fantasía del autor ha hecho filigranas de verdadera maravilla.
De «artista de la paciencia» calificaba el señor Mostajo al señor Laguna. Ciertamente, no sólo la paciencia, sino una capacidad de trabajo y un arte exquisito del artista ha ido labrando lenta y pacientemente.
El señor Laguna está en posesión de la Medalla del Trabajo, concedida en 1928 por el entonces presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, como premio a arte tan depurado y exquisito.
Primero, todos los trabajos de



Don Esteban Laguna, con tres de sus más notabilísimas obras (F. to Horna-Buxaderas)

La Exposición ha quedado hecha en uno de los escaparates de los almacenes que en la Plaza Mayor tiene don Jesús Rodríguez López. Inmediatamente, el éxito de público ha sido extraordinario.
Una media docena de trabajos en hierro y acero forjados, publicamos la fotografía de una de sus obras.
La Exposición ha quedado hecha en uno de los escaparates de los almacenes que en la Plaza Mayor tiene don Jesús Rodríguez López. Inmediatamente, el éxito de público ha sido extraordinario.
Una media docena de trabajos en hierro y acero forjados, sitio se necesita para lograr las obras que hemos contemplado. En reproducciones antiguas, el señor Laguna nos ha hecho regustar su arte, y en cuyas obras, a base de cientos y cientos de piezas, hay construidos joyeros de pura filigrana, en los que se esconden secretos a simple vista imposibles de precisar dónde se encuentran, y que sólo el bu-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Funerales
Ayer, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen y organizados por las CONS local, tuvieron lugar solemnes funerales por el alma del camarada Juan Pérez Ameida.
Asistieron sus familiares, y gran número de camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las JONS, que llenaban por completo el templo.
¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Donativo para los camaradas del frente

Hace unos días, el jefe de la 5.ª Centuria de Falange Española de Segovia pedía desde las páginas de EL ADELANTO un gramófono con que poder entretener los ratos libres de su misión guerrera, y es un camarada de la segunda línea de Salamanca, Florencio Fontanet Pardo, el que ha sabido responder como el buen falangista a su llamada.
Un magnífico gramófono portátil, con más de doce discos, hemos recibido con destino al frente. No queremos hacer comentarios al gesto de este buen camarada, de él tienen que aprender todos cuantos quieran elevar el nivel de la retaguardia salmantina al puesto que le corresponde.
¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Curso de auxiliares de enfermeras

El día 5 del corriente mes acudirán a la Sala de operaciones de este Hospital provincial y clínico, a las nueve y media de la mañana, las treinta primeras aspirantes que por orden del señor coronel médico director, doctor San Eustaquio, se indiquen.
Se efectuarán por el profesor del curso, capitán médico, doctor don Francisco Díez Rodríguez, las intervenciones quirúrgicas siguientes:
1.ª Extracción de metralla en muslo.
2.ª Fractura antigua de olécranon.
3.ª Extracción de metralla en la pierna.
4.ª Resección de rodilla por lesiones producidas por metralla.
Lo que se pone en conocimiento del personal para que todo él se encuentre en sus puestos.
Salamanca, 4 de Mayo de 1937. El capitán médico, jefe de los equipos quirúrgicos y director técnico de los servicios, Doctor Díez Rodríguez.
DOGO.—Se vende un magnífico perro dogo, alemán. Informarán, en la imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

Administración Principal de Correos de Salamanca

En el «Boletín Oficial del Estado» número 193, de 1 del actual, aparece una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, y aunque redactada con gran claridad, no todo el mundo recibe el «Boletín Oficial» e ignora a su vez el Reglamento de Correos respecto a franquicias de la correspondencia; se copia a continuación el artículo 42 del mismo, que dice así:
«Se considerará como correspondencia oficial, y exenta, por tanto, del pago de franqueo, toda comunicación impresa o manuscrita relativa al servicio del Estado procedente de una autoridad o corporación a quien por disposición especial se haya concedido este privilegio, y dirigida a otra autoridad o corporación oficial.
Esta clase de correspondencia ha de estar dirigida al jefe de la oficina o corporación que deba recibirla, expresándose en el sobre el cargo de aquél y no el nombre de la persona que lo ejerce.
Llevará estampado en el sobre el sello de la autoridad remitente y se entregará a mano en las oficinas de origen.»
Por otro R. D. se dispone:
«El sobre de la correspondencia oficial que las autoridades o corporaciones puedan expedir sin franqueo llevará estampado un sello de fechas en que, además, aparezca el nombre de la entidad remitente y las palabras «Correos, Franquicia», ajustado en su forma y tamaño a la estampación modelo facilitada por la Dirección general de Correos y Telégrafos.»
Al entregar a mano la correspondencia oficial exenta de franqueo, en la oficina de origen, se acompañará una factura en la que conste únicamente el número de pliegos que se envían, la cual llevará estampado también el mencionado sello. Las facturas se redactarán en la siguiente forma: «En el día de la fecha del sello, se entregan en la oficina de Correos de... para su expedición, ... pliegos con franquicia oficial, cuya procedencia acredita el sello que autoriza la presente factura.»
Además de todos los datos consignados, se insertará en el sobre la siguiente certificación: «Como encargado del registro, certifico que este pliego contiene únicamente correspondencia oficial.» Esta certificación será firmada por el encargado del registro.
Espero del patriotismo del público tenga en cuenta estas instrucciones, pues a la Patria se la sirve también no perjudicándola en sus intereses económicos.
Salamanca, 4 de Mayo de 1937. El administrador principal, José M. Curto.

SUCESOS LOCALES

HALLAZGO DE UN FETO
Ayer fué encontrado en la calle de García Puente un feto.
Tan pronto como se tuvo conocimiento de este hecho, se dio cuenta al Juzgado de Primera Instancia de Salamanca, presentándose en el lugar del hallazgo el juez, don Antonio Jaramillo, y un oficial, que está fijando las diligencias correspondientes para descubrir el autor o autora de este hecho.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:
María de las Nieves, que vive en el Paseo de Canalejas, número 5, de una herida en la región superciliar derecha.
Carlos Arquino, de otra herida contusa en la misma región.
Isidoro Bolao, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.
Fueron asistidos por los médicos señores Cimas y Seirul-lo.

Vida Gremial

Federación Gremial Salmantina. Entidad de ultramarinos y similares
Con motivo de la festividad de la Ascension del Señor, el próximo jueves, permanecerán cerrados todos los comercios de ultramarinos.
Lo que se hace saber para conocimiento de los industriales pertenecientes a esta entidad y público en general.
Salamanca, 4 de Mayo de 1937. El secretario oficial.
S. E. U.
Se recuerda a todos los afiliados a este Sindicato la obligación que tienen de acudir mañana, jueves, a las siete y media de la mañana, al campo de la Unión Deportiva, provistos de un pantalón negro de atletismo y de una camiseta blanca sin mangas.
Los camaradas que estudien en colegios o escuelas superiores se presentarán a las seis y media de la mañana del mismo día.—El jefe provincial.
VUELOS SIN MOTOR
Esta tarde, a las siete en punto, tendrá lugar en nuestro Centro una conferencia sobre temas relacionados con este deporte.
Se ruega a todos los camaradas inscritos en esta sección que asistan con la mayor puntualidad.—El jefe provincial.
¡Arriba España!
ESPIGADERO.—Se arrienda para 300 ovejas, en Torrecilla de Miranda de Azán. Para tratar, en la misma.